

Звіт
про виконання у 2017 році Програми розвитку
конкурентоспроможності малого та середнього підприємництва Одеської
області на 2017-2020 роки

З метою підтримки та розвитку малого і середнього підприємництва області рішенням обласної ради від 16.06.2017 №405-VII (зі змінами) затверджена Програми розвитку конкурентоспроможності малого та середнього підприємництва Одеської області на 2017-2020 роки. Основним напрямком Програми є запровадження механізму компенсації частини відсотків по кредитах підприємців, залученими на розвиток бізнесу.

На реалізацію Програми з обласного бюджету спрямовано – 845,7 тис.грн.

На 1 січня 2018 року на обліку в органах ГУ ДФС області знаходиться 217,4 тис. платників (у т.ч. юридичних осіб – 84,4 тис. осіб, фізичних осіб-підприємців – 132,9 тис. осіб).

З початку року кількість підприємств (юридичних осіб) збільшилася на 5,0% (+4 029), тоді як кількість фізичних осіб-підприємців (ФОП) зменшилася на 3,3% (- 4 534).

Загалом з початку року *припинили діяльність 26,2 тис. фізичних осіб-підприємців.*

В Одеській області діють 98,8 тис. суб'єктів малого та середнього підприємництва:

- фізичних осіб-підприємців - 73,9тис. (74,8%),
- малих підприємств - 24,2тис. (24,5%),
- середніх підприємств – 676 (0,7%).
- *Довідково: великих – 13 (Головне управління статистики)*

Найбільше суб'єктів малого та середнього підприємництва здійснюють діяльність у сфері оптової та роздрібної торгівлі (45,9%), операцій з нерухомим майном (8,0%), інформації та телекомунікацій (6,0%), професійної, наукової та технічної діяльності (5,9%), транспорту (5,8%), промисловості (5,4%), готельно-ресторанного господарства (4,1%), будівництва (3,3%).

За 2017 рік від суб'єктів малого та середнього підприємництва у вигляді податків та обов'язкових платежів до бюджетів усіх рівнів надійшло 8 755,0 млн. грн. (+34,0% до попереднього періоду), що становить 29,5% загальної суми надходжень (без урахування митних платежів та власних надходжень бюджетних установ):

- державний бюджет – 4 500,0 млн. грн., +38,1% до минулого року
- місцевий бюджет – 4 255,0 млн. грн., що на +29,9% більше відповідного періоду минулого року та складає 33,5% загальної

суми надходжень місцевого бюджету (власних надходжень бюджетних установ).

Найбільше надходжень до бюджету генерують підприємства оптової та роздрібної торгівлі (22,0%), транспортної галузі (17,9%), та промисловості (15,1%).

Реалізація Програми пільгового кредитування

Відповідно до умов Програми за рахунок коштів обласного бюджету підприємцям компенсується частина відсотків за користування кредитними коштами, отриманими на розвиток бізнесу.

Розмір компенсації відсоткової ставки – 10 % річних, максимальна сума кредиту 5,0 млн.грн., термін кредитування – не більше ніж 3 роки.

Компенсація надається на конкурсній основі.

Розпорядженням голови облдержадміністрації від 09.08.2017 №709/А-2017 (зі змінами) затверджений склад конкурсної комісії з проведення конкурсного відбору суб'єктів малого та середнього підприємництва на отримання компенсації частини відсоткової ставки по кредитах, отриманих на розвиток бізнесу. До складу комісії увійшли представники облдержадміністрації, Головного управління ДФС в Одеській області, Головного управління статистики в Одеській області та три представника від громадських організацій підприємців області.

Відповідно до Програми у 2017 році укладено Угоди про співпрацю з обласними дирекціями державних банків ПАТ «Державний експортно-імпортерський банк України», ПАТ «Державний Ощадний банк України», ПАТ АБ «Укргазбанк», ПАТ КБ «Приватбанк».

З метою інформування підприємців області щодо умов конкурсного відбору та порядку отримання часткової компенсації у серпні-жовтні поточного року здійснювалися заходи з популяризації Програми:

- поширювалися інформаційні буклети у відділеннях банків-партнерів, у районних центрах надання адміністративних послуг, у районних відділах Центру надання адміністративних послуг Одеської міської ради, Центрі обслуговування громадян, у районних центрах платників Головного управління ДФС в Одеській області;
- інформація розміщувалася на бігбордах у м.Одеса;
- розроблено інформаційний відео сюжет, який поширювався у соціальній мережі Фейсбук, банківських установах, телебаченні.

21 вересня 2017 року відбувся перший конкурсний відбір інвестиційних проектів.

На засіданні конкурсної комісії розглядалися 7 поданих проектів. *Право на компенсацію отримали 6 підприємств.*

За результати конкурсного відбору право на компенсацію отримали проекти із запровадження ресурсо- та енергоефективного обладнання ТОВ «Еверласт», розширення швейного виробництва ПКФ «Комплект», переробки овочевої продукції ТМ «С бабушкиной грядки», переробки відходів виноградарства та виготовлення з них олії

підприємства «Оріон», виробництва косметичних засобів з натуральної сировини ТМ «Dushka», будівництво круп'яного цеху у Кодимському районі ТОВ «Мічуріна+».

Крім того, 2 заявки на участь у конкурсі було відхилено через невідповідність Порядку використання коштів обласного бюджету на часткову компенсацію відсоткової ставки за кредитами, що надаються суб'єктам малого та середнього підприємництва, затвердженого рішенням Одеської обласної ради від 16 червня 2017 року №405-VII (вид діяльності підприємств не відповідав Порядку).

24 листопада проведено другий конкурсний відбір інвестиційних проектів.

На засіданні конкурсної комісії розглядалися 11 поданих проектів. *Право на компенсацію отримали 8 підприємств.*

Переможцями були визначені інвестиційні проекти з розширення виробництва та запуску лінії з виготовлення нового виду продукції ПрАТ «Завод оздоблювальних матеріалів», вирощування та після врожайна обробка малини ТОВ «Хладконтакт», придбання обладнання для сушіння горіхів та фундука кооператив «Горіх Причорномор'я», розширення виробництва меблів «Елкон-Дизайн», оновлення виробничого обладнання на підприємствах ТОВ «Сантехрай» та ТОВ «ФВ-Пласт Україна». Також, право на компенсацію отримали дві фізичні особи-підприємця (відкриття мініпекарні-магазину, заснування справи у сфері технічного обслуговування автомобілів).

Загальний кредитний портфель за всіма суб'єктами малого та середнього підприємництва, які отримали право на компенсацію відсотків за кредитами становить 40,0 млн грн.

За 9 місяців 2017 року підприємствами-переможцями сплачено податків і платежів у сумі 30 млн.грн у т.ч до місцевих бюджетів - 9,7 млн.грн.

Забезпечення вирішення проблемних питань діяльності суб'єктів малого і середнього підприємництва

У червні 2017 року відбувся круглий стіл за участю представників бізнесу та голови облдержадміністрації. За результатами круглого столу при обласній державній адміністрації відповідно до розпорядження голови від 15.06.2017 №480/А-2017 створена Регіональна рада підприємців Одеської області. Робота Ради організована за секціями: *логістичної інфраструктури, розвитку сільського господарства та пов'язаної промисловості, фінансової інфраструктури, розвитку промисловості, розвитку туризму та рекреації.*

У липні голова обласної державної адміністрації провів круглий стіл з громадським об'єднаннями та асоціаціями підприємців області за участю

керівництв Головного управління Державної фіскальної служби України в Одеській області, Головного управління Держпраці в Одеській області.

У серпні поточного року проведено брифінг керівництва облдержадміністрації із представниками громадських організацій, асоціацій підприємців з метою інформування та оголошення конкурсу серед суб'єктів малого та середнього підприємництва на отримання компенсації частини відсоткової ставки за кредитами, отриманими на розвиток власного бізнесу.

З метою забезпечення широко доступу підприємців до можливості отримати компенсацію частини відсотків за користування кредитними коштами, у листопаді 2017 року відбулася робоча зустріч з керівниками найбільших комерційних банків, які здійснюють діяльність в Одеській області, щодо участі у програмі пільгового кредитування в рамках Програми.

У січні 2018 року до співпраці приєднався ПрАТ «Марфінбанк», у лютому – ПАТ АБ «Південний». У даний час можливість приєнатися до співпраці розглядає ПАТ «Восток».

Також, з метою налагодження діалогу між бізнесом, громадськістю та владою проводилася робота щодо утворення центру комунікацій: придбано меблі та комунікаційне оснащення.

Інформація про виконання програми за 2017 рік

1	КВКВ	73	Департамент економічної політики та стратегічного планування Одеської обласної державної адміністрації
2	Назва коду за ТПКВКМБ	7317450	Сприяння розвитку малого та середнього підприємництва, рішення Одеської обласної ради від 16.06.2017 №405-VII (зі змінами від 21.12.2017 №586-VII)

Аналіз виконання за видатками в цілому за програмою, тис.грн.

Бюджетні асигнування з урахуванням змін		Проведені видатки			Відхилення		
усього	Загальний фонд	усього	Загальний фонд	усього	Загальний фонд	Спеціальний фонд	Спеціальний фонд
1000,0	200,0	845,7	114,0	154,3	6,0	68,3	

Напрямки діяльності та заходи Програми розвитку конкурентоспроможності малого та середнього підприємництва Одеської області на 2017-2020 роки

№	Захід	Головний виконавець та строк виконання заходу	Планові обсяги фінансування, тис.грн.						Фактичні обсяги фінансування, тис.грн.				Стан виконання заходів, %
			усього	державний бюджет	обласний бюджет	місцеві бюджети	кошти небюджетних джерел	усього	державний бюджет	обласний бюджет	місцеві бюджети	кошти небюджетних джерел	
1.	Залучення суб'єктами малого та середнього підприємництва фінансово-кредитного ресурсу ан розвитку бізнесу	Малі та середні підприємства, Департамент економічної політики та стратегічного планування	30000,0	-	-	-	30000,0	40000,0	-	-	-	40000,0	133,3
	Компенсація суб'єктам малого і середнього підприємництва частини відсоткової ставки по кредитах	Департамент економічної політики та стратегічного планування	100,0	-	100,0	-	-	23,3	-	23,3	-	-	23,3
2.	Проведення інформаційно-роз'яснювальної роботи з метою популяризації механізму компенсації частини відсоткової сивавки по кредитах суб'єктів господарювання	Департамент економічної політики та стратегічного планування	100,0	-	100,0	-	-	90,7	-	90,7	-	-	90,7
3.	Створення центру комунікацій між бізнесом, громадськістю та владою	Департамент економічної політики та стратегічного планування	800,0	-	800,0	-	-	731,7	-	731,7	-	-	91,4